韩俊在全省扎实推进繁荣兴盛的文化强省建设大会上强调

坚持以习近平文化思想为指引建设繁荣兴盛的文化强省为全面建设现代化美好安徽提供强大精神力量和有利文化条件

王清宪主持 程丽华出席

11月15日上午,省委、省政府在合肥召开全省扎实推进繁荣兴盛的文化强省建设大会。省委书记韩俊出席会议并讲话。他强调,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十大精神,深入学习贯彻习近平文化思想和习近平总书记在文化传承发展座谈会上的重要讲话精神,聚焦"举旗帜、聚民心、育新人、兴文化、展形象"的使命任务,着力打造思想引领力强、舆论影响力强、文化感召力强、创作生产力强、文化供给力强、综合竞争力强的文化强省,为全面建设现代化美好安徽提供强大精神力量和有利文化条件。

省委副书记、省长王清宪主持会议。省委副书记程丽华,省委常委,省人大常委会、省政府、省政协有关负责同志出席。会上,省委常委、宣传部部长陈舜解读了《关于加快建设文化强省的指导意见》,合肥市、蚌埠市、安庆市、宣城市、省财政厅、省文化和旅游厅、安徽日报报业集团、安徽新华发行集团作了交流发言。

韩俊在讲话中指出,党的十八大以来, 习近平总书记把文化建设摆在治国理政的重要位置,提出了一系列新思想新观点新论断, 形成了习近平文化思想,系统回答了新时代我 国文化建设举什么旗、走什么路、坚持什么原则、 实现什么目标等根本问题,为做好新时代新征程 宣传思想文化工作,担负起新的文化使命提供了 科学行动指南。我们要深学细悟习近平文化思 想和考察安徽重要讲话重要指示精神,坚定拥 护"两个确立"、坚决做到"两个维护",坚定不移沿着习近平总书记指引的方向前进。

韩俊强调,历史文化底蕴深厚是安徽的突 出优势。安徽文化起源早、绵延不绝,标注了 安徽在中国百万年人类史、一万年文化史、五 千多年文明史中的独特地位,安徽是中华文明 的重要发祥地。安徽文化多元化、开放包容, 淮河文化、皖江文化、徽州文化等共同构铸了 彰显徽风皖韵的地域文化,使安徽成为中华优 秀传统文化活的博物馆。安徽文化重思变、富 于创新,在漫长的文化演进中,江淮大地上一 个个创新之举,立时代潮头、引风气之先,安徽 是名副其实的中华文明重要传承复兴地。安 徽文化叫得响、各领风骚,道家学说、建安文 学、程朱理学、徽学、桐城文派在这里孕育发 展,安徽为不同时期中华文明轮番演绎提供了 重要舞台。安徽文化名人多、人杰地灵,学风 昌盛、耕读传家、以商养文、以文传世、名人辈 出,在不同历史时期不同领域都产生过领军人 物。安徽文化基因红、代代相传,锻造形成了 老区精神、大别山精神等,成为中国共产党人 精神谱系的重要组成部分。

韩俊指出,当前,安徽正处于厚积薄发、动能强劲、大有可为的上升期、关键期。全面建设现代化美好安徽,文化既是重要内容、重要标志,也是重要支撑、重要力量。我们要切实增强责任感使命感,坚定信心、保持定力,努力将我省的文化资源优势转化为竞争优势、发展优势。要坚持以文铸魂,坚持用习近平新时代

中国特色社会主义思想凝心铸魂,推动理论学 习更系统更深入,研究阐释更加体系化学理 化,宣传普及更有说服力感染力,扎实做好理 论武装的大文章。要坚持以文传声,牢牢把握 统一思想、凝聚力量这个中心环节,唱响团结 奋斗的主旋律,打好舆论引导的主动仗,建强 融合发展的主力军,扎实做好壮大主流思想舆 论的大文章。要坚持以文化人,树立鲜明的价 值导向,深化向上向善的道德风尚建设,推动 全域全民精神文明创建,在立精神支柱、树价 值标杆、育时代新人上持续用力,扎实做好践 行社会主义核心价值观的大文章。要坚持以 文立信,系统科学保护好古城、遗址、传统村 落、传统民居、传统建筑等文物和文化遗产,深 入挖掘传承好安徽文化的价值内涵,创新手段 利用好非物质文化遗产,大力发展文旅产业, 扎实做好安徽优秀传统文化创造性转化和创 新性发展的大文章。要坚持以文兴业,繁荣文 艺创作要突出成高原、起高峰,提升公共文化 服务水平要突出标准化、均等化,壮大文化产 业要突出全链条、强龙头,更好满足群众精神 文化生活,扎实做好推动文化事业和文化产业 高质量发展的大文章。要坚持以文互鉴,积极 服务和融入国家大外宣战略,推出更多符合国 外受众喜好、社交平台特点的原创产品,打造 全媒体外宣传播矩阵,扎实做好加强国际传播 能力建设的大文章。

韩俊强调,历史悠久绵长、文化底蕴深厚 是安徽最宝贵的财富,加快建设繁荣兴盛的文 化强省是一份沉甸甸的历史责任。各级党委、政府要把文化建设摆在重要位置,党政一把手要及时研究解决重要问题,宣传部门要发挥牵头抓总作用,相关部门要在项目建设、资金投入等方面做好保障。要深化改革创新,推动国有文化企业、文艺院团改革,充分发挥产业投资基金引导作用,健全文化要素市场运行机制。要建强人才队伍,大力实施"江淮文化名家"引育工程,加大急需紧缺人才培养力度,落实领导干部联系人才队伍机制,营造尊才爱才的浓厚氛围,推动文化强省建设不断迈出坚实步伐,为建设社会主义文化强国和中华民族现代文明作出安徽更大贡献。

王清宪在主持会议时指出,各地各部门要深入贯彻习近平文化思想,强化使命担当,全面抓好推进繁荣兴盛的文化强省建设各项目标任务落实。要聚焦文化强省建设的重点领域和关键环节,逐项形成落地落实的"时间表""施工图""责任书",凝练一批重要抓手、重点工程、重大项目。要强化政策集成创新,加大投入保障力度,广泛汇聚社会力量参与文化强省建设,不断开创安徽文化事业和文化产业繁荣发展的新局面。

会议以电视电话会议形式召开。省委各部委、省直各单位、在肥有关中央驻皖单位和新闻媒体、在肥高校和省属企业党组(党委)主要负责同志,省委宣传部部务会成员在主会场参会。各省辖市、县(市、区)设分会场。

(郑言 李明杰 朱胜利)

省

护

立仁

11月15日,由中共安 徽省委宣传部、安徽省文化 和旅游厅、安徽省水利厅和 六安市主办的"山河安澜 -淠史杭灌区主题展"在 安徽博物院老馆开展。该 展分为"千年夙愿""百年伟 业""精神丰碑""时代华章" 四个部分,展出不同时期的 照片、图表350余张,不同类 型的文物展品300余件套, 艺术品创作、场景复原、多 媒体视频、沉浸式体验等20 余个,集中展示了淠史杭工 程蕴含的"自力更生、顽强 拼搏、牺牲奉献、科学求实' 精神内涵和时代价值

许昊 摄



高盛、瑞银等发布2024中国经济展望报告

中国经济有望持续回升向好

新华社北京11月14日电(记者任军)高盛、瑞银等外资金融机构近日发布各自对2024中国经济展望的报告,预测2024年中国经济有望持续回升向好,从三驾马车来看,消费保持复苏、投资持续加码、出口得到改善。

消费方面,高盛《2024中国宏观经济展望》 报告认为,2024年中国消费端或将延续2023年的恢复势头。高盛首席中国经济学家闪辉表示,2023年消费增长迅速,是拉动中国经济增 长的重要动力。

瑞银《2024年—2025年中国经济展望》报告认为,2024年中国消费和服务业将延续疫情后的复苏趋势。今年前9个月全国居民人均可支配收入比上年同期实际增长5.9%,好于2022年全年的2.9%。预计2024年居民实际收入将继续好转,推动消费增长。

投资方面,高盛认为,在财政、货币政策支持下,2024年中国制造业和基础设施投资增速

有望加快。瑞银认为,新能源投资、防洪防涝等水利相关工程、城市群交通网络、公用事业和公共设施领域的增长潜力较大。在制造业中,与绿色转型相关的投资或将保持强劲势头,科技供应链相关的投资也有望得到改善。

闪辉还表示,高盛对2024年全球经济增长较为乐观,认为外需提振将利好中国出口。预计2024年中国出口额或将趋于稳定,出口数量呈现恢复性增长。

商业秘密作为企业核心 竞争力的关键组成部分,是 企业宝贵的创新成果,事关 企业在市场竞争中的生存与 发展。近日,我省正式启动 第一批商业秘密保护创新试 点工作。

第一批25家安徽省商业秘密保护创新试点单位包括合肥市蜀山区、滁州市天长市等创新试点县区,宿州市高新区、中科大先进技术研究院、中科星图测控技术股份有限公司等创新试点基地(园区、指导站、联系点)。

创新试点县区聚焦加强制度创新、完善工作机制、强化监管执法、健全服务保障体系、对标国际经贸规则、营造整体氛围等重点任务,创新试点基地聚焦夯实工作基础、加强工作保障、完善管理机制、畅通政企协作等重点任务,探索更多新经验新做法,为形成全省统一规范的保护体系筑牢基础,引领我省商业秘密保护整体水平的提升。

近年来,我省高度重视商业秘密保护工作,坚持"行政引导、企业自主、预防为先、多元协同"的工作原则,通过组建专家库、开展政企学互动研讨、系列标准研制、企业能力提升活动、保护基地建设、区域部门协作以及开展创新试点等活动,全面提升商业秘密保护水平,助力营商环境优化。合肥高新区、芜湖市先后人选全国商业秘密保护创新试点地区。

(彭园园)